

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 20,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1000 korona. AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és
 a tiszántúli református egyházkerület
 könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
 épület.
 Telefonszám: 4.

Egyszerűsítés,

létszámcsökkentés ma a jelszó a közigazgatásban. Gyönyörű megokolások, a föltétlenül szükséges takarékoság, a külföldi ellenőrzés erősen és folytonosan hangoztatja a közigazgatás egyszerűsítését.

De mindezeknél erősebben s alaposabban követeli ezt az egyszerűsítést az élet maga, amely már régen és szörnyen megunt az a nyögőt, amely reá nézve sokszor a közigazgatás volt. Sok szép és hasznos gondolat lelke halálát a közigazgatás utvesztőiben és érthetetlenül zavaros gondolkodásában. Annyira megunt és régi ez a nyög, hogy ma rettenetes nagy bajok között újra beszélni arról talán nem is kellene.

Sajnos azonban, annyiszor előfordulnak ezek a közigazgatási nehézségek, hogy a nagyon is megszokott bajok újra és újra eszünkbe kell, hogy jussanak.

Lapunk más helyén beszámolunk egy újabb esetről, amely megint a közigazgatás egyszerűsítése után kiált sürgetve. Az eset az, hogy a Haltenyésztő Részvénytársaság a halastavak mellett sertésüzemeltetésre is berendezkedett, aminek egyik feltétele az, hogy a telep sertésrakodóval is bírjon. A sertésrakodót természetesen a Részvénytársaság létesíti s a hivatalos tényezőknek annyi dolga van, hogy engedélyezi a sertésrakodót.

Az engedélyezéshez természetesen kérvényezés kell. A Haltenyésztő tehát kérvényezett. Beadta a kérvényt az üzletvezetőséghez, az üzletvezetőség felterjesztette az igazgatóságához, az igazgatóság a kereskedelemügyi miniszterhez, ez kiadta a vasúti és hajózási felügyelőséghez. Ezek mindegyike megfelelő véleményező szerveknek adta ki, amelyek részben véleményeztek, részben illetéktelennek jelentették ki magukat. Végül is a földművelésügyi miniszter, aho-va szintén elkerült az ügy, az egész paksamétát s az engedélyezési kérvényt leküldte Debreczen város tanácsához, hogy no most véleményezzen ez.

A városi tanács, amelynek érdeke a sertésrakodó létesítése, — mert hiszen a halastavi bérlet lejártával minden létesítmény a város tulajdonává lesz s így minden hasznos berendezkedés ott a város vagyonát növeli s teszi értékesebbé. — csodálkozva fogadta a leiratot és mit tehetvén egyebet, visszaküldte a kérvényt ahhoz a hatóságához, amelyet szakhatóságnak tart, — mért hogy melyik az illetékes, azt még ma sem tudni, — a debreczeni Máv. üzletvezetőséghez.

A kérvény tehát vissza került a legelső helyre, ahonnan elindult. De sertésrakodó használatára engedélye a társaságnak még mindig nincs és Isten tudja, mikor lesz.

Hát ezek után nem kell egyszerűsíteni?

Az ország minden részéből üdvözlik a miniszterelnököt a szanálási törvényjavaslat keresztülvitele alkalmából.

Vasvármegye törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen várai Szabó László kormányfőtanácsos indítványára elhatározta, hogy a szanálási törvényjavaslatok keresztülvitele alkalmából táviratilag üdvözlí a kormányt, a nemzetgyűlést, Bethlen miniszterelnököt, Korányi pénzügyminisztert és Kállay volt pénzügyminisztert és őket támogatásáról biztosítja. A törvényhatósági bizottság elismerését nyilvánítja a kormánynak és különösen Bethlen miniszterelnöknek, valamint Korányi pénzügyminiszternek azért az emberfeletti eredményes munkájukért, amit a szanálási javaslatok előkészítése, a zálogjogok feloldása, a külföldi kölcsön megszerzése és a jóvátétel kérdésének megoldása érdekében a külföldön kifejtettek és amivel a nemzet jobb jövőjének alapjait megvetették.

Almássy Sándor főispán elnöklésével Jásznagykunszolnok vármegye törvényhatósági bizott-

sága tegnap közgyűlést tartott, melyen határozati javaslatban mondták ki, hogy a kormány iránt bizalommal viseltetnek s a szanálási javaslatok gyors letárgyalásáért köszönetet mondanak a kormánynak és a nemzetgyűlésnek.

Szatmár, Ugocsa és Bereg közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága mai közgyűlésében felirattal fordult a kormányhoz és a nemzetgyűléshez, amelyben egyhangú lelkesedéssel bizalmat szavaz gróf Bethlen Istvánnak és kormányának a szanálási törvényjavaslatok előkészítése és keresztül vitele körül, tanusított kitartó munkásságáért és a nemzetgyűlésnek köszönetét fejezi ki ezen törvényjavaslatoknak gyors megszavazásáért, miáltal a nemzetgyűlés magáévá tette az ország nagy többségének azon meggyőződését, hogy a talpraállításra ez az egyedüli mód a helyes, amelyet ezen a téren a kormány követ-

Nincs megegyezés a nyomdászok és a főnökök között.

Budapest, április 24. A tárgyalások a nyomdafőnökök s a munkások közt megszakadtak s így nincs remény a közeli megegyezésre. A lapkiadók szindikátusa ma küldöttsegileg felkereste gróf Bethlen István miniszterelnököt, aki délután 1 órakor fogadta a küldöttseget. A munkások részéről viszont a szociáldemokrata

szakszervezet egyik vezető embere kijelentette, hogy a munkások körében nagy az elkeseredés s ennek következtében május 15. napjára tényleg tervezik az általános sztrájkot. — A szociáldemokrata-párt részéről Szabó Imre képviselő fog a kormányhoz a munkások segítése ügyében kérést intézni.

Május elsején tilos minden felvonulás

A belügyminiszter hivatalában. — Nem szüntetik meg az internálást.

Rakovszky Iván belügyminiszter ma reggel foglalta el újra hivatalát. Ezzel a ténnyel természetesen megdőlték mindazok a kombinációk, amelyek a belügyminiszter távozásáról szóltak, de megdőlték azok is, amelyek a belügyminiszter és a miniszterelnök között felmerült állítólagos ellentétekre vonatkoztak.

Természetesen nem áll fenn az, hogy a miniszterelnök az ellentétekkel állítólag olyan természetű megegyezést kötött, amelyet a belügyminiszter nem hajlandó vállalni. A híresztelés főképp az internálói táborok feloszlására célozott. Ezzel szemben köztudomású Rakovszky Ivánnak az a régi álláspontja, hogy az internálásokat az összkormány intenciója szerint nyomban hajlandó megszüntetni, mielőtt a büntető törvénykönyv megfelelő módosítása megtörténik.

Ezzel kapcsolatban Rakovszky Iván belügyminiszter ma reggel az Esti Hírek munkatársa előtt kijelentette, hogy ezt a felfogást

változatlanul vallja és meggyőződése szerint az internálásra csak azért van szükség, mert a büntető törvénykönyv a mai viszonyok között nem teljesen megfelelő.

A közelgő május 1-ével kapcsolatosan a szélső baloldali pártok ép úgy, mint a szélső jobboldali pártok hír szerint nagyobb megmozdulásra készültek. A hatóságok már tudomást szereztek arról, hogy főként a fővárosban, de az ország különböző vidékein is nagyobb szabású tüntetéseket készítenek elő mindkét oldalon. Ennek következtében a kormány úgy határozott, hogy rendeletet ad ki, amelynek értelmében április két utolsó és május két első napján semmiféle népgyűlést, vagy felvonulást nem lehet tartani. A belügyminiszter az erre vonatkozó rendeletet ma délelőtt írta alá és megküldötte az összes illetékes hatóságoknak. Miután a hivatalos lap nem jelenik meg, ezért csupán közvetlenül a hatóságokkal közölték a belügyminiszter rendeletét.

Jövő héten jelenik meg a földreformnovella.

Budapest, április 24. A földművelésügyi miniszteriumban most végzik az utolsó simításokat a már megszavazott földreformnovella végrehajtási utasításain. A földreformnovella kihirdetése a hivatalos lapban 4—5 nap múlva fog megjelenni és ezután pár nap múlva megjelenik a végrehajtási utasítás. Ezzel kezdetét veszi a földreformnovella törvénynek tulajdonképeni végrehajtása.

E héten megjelenik a lakásrendelet.

Budapest, április 24. A közeli napokban fog megjelenni az új lakásrendelet, amelynek lényege a következőkben foglalható össze:

A főbérlet által bérelt lakásra nézve az alpbér kiszámításánál irányadó az 1917 novemberi negyedre fizetett bér. Ezt aranykoronában lerótt bérösszegnek tekintik és az 1917 november 1-én fizetett bérösszeg 7%-át kell most május 1-én alpbér gyanánt fizetni. Hogy az aranykorona hány ezerszeres szorzószámmal veendő, arra nézve a pénzügyminiszter holnap vagy holnapután rendeletet fog kiadni.

Üzletekre vonatkozóan az alpbér az 1917 novemberi negyed aranykoronában számított bérösszegének 18%-a.

Az alpbérleti összegek megállapítása továbbra is teljesen szabad. Ugyanigy szabad a nyaralók bérösszege is. A törzsbért, a kincs tári haszonrészesedést, a közüzemi pótlékokat és a házmesterpénzt egy összegben kell lefizetni, tehát részletfizetés nincsen, legkésőbb május 15-ig. A háziur május 5-ig köteles közölni a lakóival az 1917 novemberi negyedre szóló alpbért. Ha a lakó úgy véli, hogy a vele közölt 1917 november 1-iki alpbér aránytalanul nagy, akkor annak hivatalos megállapításáért a bírósághoz fordulhat. Addig, amíg a bíróság döntést hoz, a legközelebbi negyedre rendeleileg megszabott összeget köteles a lakó fizetni. Ha a háziur nem tudja megállapítani az 1917 november 1-iki bért, vagy a lakónak kétségei támadnak a bérösszeg nagysága felől, a lakó az előljáráshoz fordulhat. Az 1924. év augusztusában az 1917 novemberi alpbér 7%-a helyett 10%-ot, üzletek után 18% helyett 26%-ot kell fizetni.

Kérjük mindenütt az Egyet. értést.

A kölcsönelőleg behajtása

Az öt millió koronán felüli kényszerkölcsön hátralékokat sürgősen behajtják és aki nem fizet, végrehajtják. Az öt millió aluli kölcsönelőleg végrehajtására május 10-ig adott halasztást a pénzügyminiszter.

Kivételt képeznek azok, akiknek jövedelem- és vagyoadójuk 1923-ra még nincs jogerősen kivetve, mert itt a jogerős döntésig 50 százalék befizetése elegendő.

A pénzügyigazgatóság megkívánja az 50 százalék befizetés igazolását. A felek azonban nem szívesen adják ki kezükből a csekklapokat. A befizetéseket ugyanis nyilvántartja az állampénztár; nem lehetne-e egyszerűen a befizetési dátumokra hivatkozni?

Köz- és magántisztviselőknek, ha 1923. évi jövedelem- és vagyoadójuk 50,000 koronát meg nem haladt, nem kell kényszerkölcsönt fizetniük, a netáni befizetést visszautalják.

Bonyodalom egy vasuti rakodó körül.

A közigazgatás adminisztrációjának nehézségére jellemző eset történt mostanában egy vasuti rakodó építése körül. A Haltenyészti Részvénytársaság úgy látszik a haltenyészti mellett jól jövedelmező üzletnek találta a sertéshizlalást is, mert a hortobágyi telepen teljesen berendezkedtek a sertéshizlalásra és a vasuti állomáson egy rakodót akartak építeni. Itt kezdődik aztán a rakodó odisszejája. A Haltenyészti társaság egy kérvényt adott be a Máv. üzletvezetőséghez, mellékelték a rakodó tervrajzát, a költségvetést, megjegyezték, hogy az összes költségeket ők viselik és engedélyt kértek az építkezésre. Az üzletvezetőség azonban nem határozott a kérés

Fényképeszeti cikkek
a SPRINGER könyvesboltban

Országos gazdakongresszus.

Szeged, április 25. A Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kamara elnökének és a szegedi Gazdasági Egyesület elnökének kezdeményezéséből a szanálás folytán várható gazdasági fellendülés kapcsán a kamara május 4-én, vasárnap, a Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kamara rendezésében Szegeden, a városháza közgyűlési termében országos gazdakongresszust tart. A kongresszus

főlött, hanem azt véleményezés végett felterjesztette a vasuti igazgatóságához. Ugy látszik, az igazgatóság tulságosan komplikáltnak találta egy egyszerű pusztai sertésrakodó építésének ügyét, mert nem mert egymagában dönteni, hanem áttette az ügyet a kereskedelemügyi miniszteriumba. A kereskedelemügyi miniszter viszont nem azért foglalkozik vasuti ügyekkel, hogy egy rakodó építése ügyében határozzon, hanem mivel sertésrakodó építéséről van szó, ami már az állattenyésztéssel kapcsolatos és így a kereskedelemügyi miniszter nem illetékes, áttették az ügyet a földművelésügyi miniszteriumba. Itt aztán már nem küldték tovább az ügyet, egy darabig pihentették, aztán egy rövidke kis szakvéleménnyel leküldték az összes iratokat Debreczen tanácsához. A tanács viszont arra az alapspontra helyezkedett, hogy az egész ügy a vasut magán ügye és vissza küldte az iratokat a debreczeni üzletvezetőségnek.

Igy aztán a hortobágyi sertésrakodó ügye majd csak elintéződik hamarosan a szent bürokratizmus nevében.

Irodalom és zene

Konyhakerti növények szántóföldi termelése. Irtai: Bászai Elek okl. gazda, nyugd. egyesületi titkár. Kiadja az Országos Magyar Gazdasági Egyesület könyvkiadó vállalata. Ára 240 K, szorozva a mindenkori szorzószámmal. Kapható a

szokatlanul nagyszabásúnak ígérkezik.

A gyűlés két részre oszlik: Dél-előtt a gazdatársadalom intenzív országos megszervezését és általános gazdakérdéseket tárgyalnak, délután pedig a szőlő- és bortermelésről, az exportálásról fognak tanácskozni. Az országos gazdakongresszus iránt az egyesületen kívül álló gazdatársadalom és különösen a kisgazdák részéről igen nagy érdeklődés mutatkozik.

Pátrfa könyvkereskedésében (Budapest, IX. Üllői-ut 25.) és kiadóhivatalunk utján. A konyhakerti növényeknek szántóföldi termelése nálunk csak egyes vidékeken van elterjedve, a legtöbb helyen nem fordítunk erre kellő figyelmet, pedig ezeknek okserü termelésével szép eredményeket lehet elérni és a mezőgazdaság jövedelmezőségét jelentősen lehet fokozni. Szerző nagy alaposan tárgyalja ezt a kérdést és könyvében megmutatja azt a helyes utat, amelyen haladva a konyhakerti növények szántóföldön való termelésével sikert lehet elérni. A könyv két részből áll, az első részben a szerző az általános részt ismerteti, a másodikban pedig részletesen foglalkozik a konyhakerti növények szántóföldi termelésével. — I. rész. A konyhakerti növények szántóföldi termelése általában. A talaj és éghajlat. Elvetemény és talajelőkészítés. Fajtagyválasztás és a nemesítés általában. Palánta nevelése ültetésre; a meleg- és hidegágy. Ápolás. II. rész. Az egyes konyhakerti növények szántóföldi termelésének ismertetése. Dinnye és a csányi (Heves megye) dinnyetermelés. Hagyma, fokhagyma és a makói hagymatermelés. Káposzta és a bálhái és fehérvárcsurgói (Fejér megye) káposzta-termelés. Paprika és a szegedi paprikatermelés. Paradicsom és a korai paradicsomtermelés. Saláta, a téli saláta és a nagykőrösi salátatermelés. Tormatermelés. Uborka és a nagykőrösi uborkatermelés. A zöldség (sárgarépa és petrezselyem) és a györi zöldségtermelés. Végszó.

Általános mezőgazdasági üzemtan. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezton hívja fel gazdák érdeklődését a Juhos Lajos gazdasági akadémiai tanár:

„Általános mezőgazdasági üzemtan (I. rész)” című most megjelent művére. A kiváló szakmunka, mely a legújabb üzemtan események alapján tudományos és gyakorlati szakszerűséggel foglalja össze azokat a szempontokat, melyek az egyes gazdaságok okserü üzemvitelénél irányadók lehetnek, 8 kilogramm buza tőzsei egyenértékében a keszthelyi gazdasági akadémia igazgatósága útján szerzhető be.

Olcóság hullám.

Nagy tömeg egy kirakatnál. — Szinte áhitattal adják tovább a szót: A cukor 22,300 koronáról leszál 19,200 koronára. Kétségtelen: itt az olcsóság hullám. Egyik üzlet körlevélben jelenti, hogy 5 százalékot enged a számlaösszegeből; a békebeli skonto újra beköszönt. Tehát békeárak?

Sajnos, a látszat csal. A cukor sem azért olcsóbb, mert a kincstári részeselet szállították vagy mert a gazdák olcsóbban adják a cukorrépat. A leszállítás — melyet a textil-, vas-, fűszer-, gyarmat stb. áruk mindegyikénél láthatunk, egyetlen magyarázatát abban leli, hogy a kereskedőnek pénzre van szüksége.

Közeledik a május: adó, kényszerkölcsön, lakás-, boltbér; a konjunktura megszűnt, vevő nincs, minden üzlet pang. Ha így tart még két hónapig: beláthatatlan zavaroknak néz elé a kereskedelem, mely mellett a Hegedűsféle váltság eltörlül.

Ideje volna már, ha a kereskedelem válláról levennék az egyre súlyosbodó terheket és lélegzethez hagynák jutni — aratásig. Jó termés esetén minden másképp néz ki, megnő a vásárló kedv, a pénz forog.

Ma annyit sem vesz be a kereskedő, amiből a kényszerkölcsönt befizesse.

Kifogástalanul fest mos tisztít
Hrabéczy
Szechenyi-utca 18.
Telefon: 3-23.

TÁRCA.

A modernvilág legújabb csodája.

A legújabb idők legújabb csodája a rádió, amely a külföldön már teljes mértékben bevonult a gyakorlati életbe is, míg nálunk most akarnak a gyakorlati alkalmazás terén kísérletezni.

A külföld minden tényezője a legnagyobb elragadtatással beszél a rádióról, amelynél csodálatra méltóbb találmánnyal alig lepték meg a világot a tudós kutatók.

Közöljük ez alkalommal egy kiváló német szakember, Neuburger Albert dr. cikkét a rádióról, a melyről ő is elragadtatással szól.

A rádió által — mondja a tudós tanár — a legkönnyebben juthatunk új ismeretekhez s lehet ránk némes élvezetekben, kedves szórakozásokban, amelyekhez egyébként csak igen nagy nehézség leküzdésével juthattunk volna. Mert a rádió útján, anélkül, hogy házunkat elhagynánk, a legszebb koncerteket hallgathatjuk, a leg-híresebb művészeket hallhatjuk, előadásokat kísérhetünk figyelemmel s az éterhullámok idegen országokból is fülünkhez juttatják a hangokat, még az óceánon túlról is. Így már a napokban is egy német rádiótulajdonosnak sikerült amerikai állomásokról előadást fölvenni.

A rádió állandóan fenntartja az érintkezést az egész világgal. A nap eseményeire vonatkozóan állandó összeköttetésben maradhatunk a sivataggal, a tengerrel, a vadvidékkel, a magas hegyek csúcsaival, legyünk bárhol: otthon a szobánkban, autóban, vonaton, repülőgépen. A leadó állomás állandóan értesít arról, mi történik az egész világon.

Hatalmas mértékben szolgálja a rádió-telefon a kereskedelem érdekeit is. Így egy közigazgatási körtávírat a nap bármely szakában egész Németországban továbbítja egy egész sereg rádiótulajdonosnak a legértékesebb és legfontosabb gazdasági híreket, gyorsabban minden más eszközzel. Van ezenkívül Németországban ipari körtávírat érteítés is, sőt kilátás van arra, hogy a legrövidebb idő alatt mezőgazdasági körtávírat is lesz, amely a mezőgazdasági érdeklődéseket látja el pontos értesítésekkel.

Németországban csak később indult meg — a törvényes akadályok miatt — a rádió fejlődése, mint Amerikában és Angliában. Ennek dacára azonban már a legjobb uton halad, hogy a többi ország szerzett előnyét behozza. A német készülékek vetekednek bármely más országgal. Nemsokára nem lesz egyetlen falu sem Németországban, ahol ne élvezhetné a legpompásabb koncerteket.

Ma még csak Berlin és Lipcse leadó állomása működik. Ezek-

nek hatósugarai 150 kilométer, tehát ilyen sugaru körben lehet hallani. Hamburgban most szerelnek egy 300 kilométeres sugarú állomást. Ez állomásról a kikötőbe jövő hajók már nagy távolságokról vehetnek föl értesítéseket s hallgatnak az utasok zenei és egyéb előadásokat. Természetes, hogy a keresztelő ható körökbe eső vidékek mind a három állomást is használhatják. Hogy az egyes állomások egymást ne zavarják, mindegyik állomás más hullámhosszal dolgozik, amely hossz az amatőr állomásoknál 250—700 méter lehet. Minden állomásnak meg van a maga hullámhossza. Ha a Münchenben éneklő művészt Königsbergben akarják hallani, vagy Hamburgban, erre olyan készülékek vannak, amelyek a müncheni leadást felveszik és saját állomásaikon közvetítve adják tovább. Vagyis továbbítják a hanghullámokat. A müncheni hangot tehát egész Németországban lehet hallani, sőt mivel a rádió hullám nem ismer országhatárokat, a külföldön is és viszont.

Az állomást rendszeren a város közepén párnázott falú helyiségben helyezik el, hogy idegen rezgések zavart ne okozzanak. A lényeg az, hogy a készülék a hanghullámokat elektromos hullámokká változtatja át, amit egész egyszerűen amatőr-készülékkel bárki ismét hanghullámokká változtathat át.

Legérdekesebb része a dolognak

az, amely a gyenge elektromos hullámokat újra megerősítik és hallható hangra teszik. E készülék, a katodofon, Lee de Forest találmánya. Ha ezt fel nem találja, úgy a rádió-telefonnak hallgatása az amatőrök részére lehetetlen lenne. Ez a készülék egy légmentes üvegartály, amelyben a katód- és anódszálok közt fémtekerés van. A katódot batteria segítségével izzásba hozzák. Ez elektromos részeket bocsát ki, az elektronokat, amelyek az anódok felé áramlanak, amelyek külön batteriából töltnek meg. Ekkor az anódáram, amely a tekeres elektromosan befolyásolja, ennek elektromosságát azután a hanghullám befolyásolja s ez okozza aztán, hogy az anódáram erősebb vagy gyengébb lesz. A rádió-állomás az elektromosságot külön gépből kapja, amely az elektromos hullámokat az antenákra továbbítja, ahonnan azután kisugárzik a szabadba az áram. Ez áram felfogására másik antennára van szükség, amely ugyan arra a hullámhosszra van beállítva, mint a leadó állomás.

Nagyon fontos a felvevő antenna. Ezen csak parányi erejű nyom érkezik a hullámból, amely nem volna elég erős, hogy a hallgató hangokat halljon, vagy éppen, hogy a hang az egész szobában hallható legyen, ezért kell a hullámokat s ezzel a hangot erőssé tenni.

Ha a leadó állomáshoz közel

• HIREK •

Napi rend:

Április 25., péntek, róm. kath.:
Márk evang., protestáns: Márk. —
Napkelte 4 óra 55 perc. Napnyugta
7 óra 2 perc.

Dr. Magoss György polgármester ünneplése. Meleg ünneplésben részesítették ma délelőtt a város házában dr. Magoss György polgármestert névnapja alkalmából. A városi tanács ülésén Csóka Sámuel főjegyző, polgármester-helyettes köszöntötte fel meleg szavakkal, egy ismeretlen tisztelője pedig egy remek fapapával lepte meg a polgármestert. Délben a tanács tagjai testületileg keresték fel lakásán gratulációikkal a polgármestert, míg a polgármesteri hivatalban kitélt iven dr. Magoss György polgármester számos tisztelője adott kifejezést jókívánásainak. Sokan keresték fel jókívánásaikkal ifj. dr. Magoss Györgyöt is.

A városi közgyűlés előkészítése. Debreczen város törvényhatósága április végén közgyűlést tart, amelynek előkészítésére a jog- és pénzügyi bizottság péntek délután fél 4 órakor ülést tart. Az ülést tárgyszorosan több fontos ügy szerepel, köztük a jó- és fogattartási átalány felmérése, Csutka István önálló indítványa az analfabéták oktatása tárgyában, a hortobágyi törzsjuhászati kérelme 60 hold föld bebedése iránt, a városi pénzek takarékkoronaiban való elhelyezésének ügye és a költségvetés ügye. Ezenkívül több folyó ügyet tárgyal a bizottság.

Megkezdtek a Kálvin-tér rendezését. Régen húzódik már az elhanyagolt Kálvin-tér rendezésének ügye, míg végre most már hozzá fogott a mérnöki ügyosztály és a főkertész, hogy rendbe hozzák ezt a jobb sorsra érdemes teret. A teret kiskocka-kövekkel burkolják, azonkívül pedig cseréjéssel és fákkal ültetik be, amely célra a városi tanács mai ülésén kétmillió koronát utalt ki a városi főkertésznek.

lakunk, elégséges egy egyszerű detektor nevű készülék, nagyobb távolságra, 20 kilométeren túl már a Lee-féle cső szükséges, amely az elgyengült hullámenergiát felerősíti. Ez szállítja a hullámenergiát a telefonba s ez változtatja erős hanggá a hullámokat.

A leadást feltétlenül kagylóval kell hallgatni, hogy jól hallható legyen a hang.

A külföldi állomások hullámhossza majdnem olyan, mint a német állomásoké és mivel a víz felett a hullámok sokkal jobban haladnak, az angol állomások igen kis energiával dolgoznak.

Legutóbb a londoni 2LO jelzésű állomás amerikai állomások rádió hullámait továbbította, melyek továbbítva és megerősítve egész Németországban hallhatók voltak.

Németországban legutóbb megkezdődött az előadások továbbítása. Egy sereg operett-színház kapcsolata be s most kapcsolják be az állami operát és a filharmónikus koncerttermét s így most már egész Németországban hallhatók az operaelőadások és koncertek otthon a szobában ülve, a fülre tett hallgató kagylóval. Mindenütt rádió-klubok keletkeznek, a kísérleti engedélyeket magános amatőrök is megkapták s így a készülékeket maguk is előállíthatják. A jelszó most, az idők jelszava: rádió mindenütt.

A szolgálati munkabér illetmények után járó általános keresetiadó tételeinek 1924 május 1-ső napjától újabb megállapítása.

A városi adóhivatal a pénzügyminiszter rendelete alapján az adómentes szolgálati illetmény járadék az I. 63. §. rendelkezései szerint az adóalaphoz hozzá nem számítható járandóságokon kívül a 7., 8. és 9-ik §-ban felsorolt jövedelemforrásokból származó és a 66. §. szerint megadóztatandó jövedelem abban az esetben, ha az hetenként 100,000 koronát, illetve havonként 400,000 koronát nem halad meg.

Általános kereseti adót fizet, akiknek heti keresete

100 ezer K felül	125 ezer K-ig	250.
125 ezer K felül	150 ezer K-ig	500.
150 ezer K felül	175 ezer K-ig	750.
175 ezer K felül	200 ezer K-ig	1000.
200 ezer K felül	225 ezer K-ig	1250.
225 ezer K felül	250 ezer K-ig	1750.
250 ezer K felül	300 ezer K-ig	2500.
300 ezer K felül	350 ezer K-ig	3000.
350 ezer K felül	400 ezer K-ig	4000.
400 ezer K felül	450 ezer K-ig	5000.
450 ezer K felül	500 ezer K-ig	6000.
500 ezer K felül	550 ezer K-ig	7000.
550 ezer K felül	600 ezer K-ig	8000.
600 ezer K felül	650 ezer K-ig	9500.
650 ezer K felül	700 ezer K-ig	11,000.
700 ezer K felül	750 ezer K-ig	13,000.
750 ezer K felül	800 ezer K-ig	15,000.
800 ezer K felül	850 ezer K-ig	17,000.
850 ezer K felül	900 ezer K-ig	20,000.
900 ezer K felül	950 ezer K-ig	23,000.
950 ezer K felül	1,000,000 K-ig	28,000.
1 millió K felül	1,050,000 K-ig	34,000.
1 millió 50 ezer K felül	1,100,000 K-ig	40,000.
1,100,000 K felül	1,150,000 K-ig	46,000.
1,150,000 K felül	1 millió 150 ezer K felül	53,000.
1 millió 200 ezer K-ig	1 millió 250 ezer K-ig	61,000.
1 millió 250 ezer K-ig	1 millió 300 ezer K-ig	70,000.
1 millió 300 ezer K-ig	1 millió 350 ezer K-ig	80,000.
1 millió 350 ezer K-ig	1 millió 400 ezer K-ig	90,000.
1 millió 400 ezer K-ig	1 millió 450 ezer K-ig	100,000.
1 millió 450 ezer K-ig	1 millió 500 ezer K-ig	110,000.
1 millió 500 ezer K-ig	1 millió 550 ezer K-ig	120,000.
1 millió 550 ezer K-ig	1 millió 600 ezer K-ig	130,000.
1 millió 600 ezer K-ig	1 millió 650 ezer K-ig	140,000.
1 millió 650 ezer K-ig	1 millió 700 ezer K-ig	150,000.
1 millió 700 ezer K-ig	1 millió 750 ezer K-ig	160,000.
1 millió 750 ezer K-ig	1 millió 800 ezer K-ig	170,000.
1 millió 800 ezer K-ig	1 millió 850 ezer K-ig	180,000.
1 millió 850 ezer K-ig	1 millió 900 ezer K-ig	190,000.
1 millió 900 ezer K-ig	1 millió 950 ezer K-ig	200,000.
1 millió 950 ezer K-ig	2 millió 000 ezer K-ig	210,000.
2 millió 000 ezer K-ig	2 millió 050 ezer K-ig	220,000.
2 millió 050 ezer K-ig	2 millió 100 ezer K-ig	230,000.
2 millió 100 ezer K-ig	2 millió 150 ezer K-ig	240,000.
2 millió 150 ezer K-ig	2 millió 200 ezer K-ig	250,000.
2 millió 200 ezer K-ig	2 millió 250 ezer K-ig	260,000.
2 millió 250 ezer K-ig	2 millió 300 ezer K-ig	270,000.
2 millió 300 ezer K-ig	2 millió 350 ezer K-ig	280,000.
2 millió 350 ezer K-ig	2 millió 400 ezer K-ig	290,000.
2 millió 400 ezer K-ig	2 millió 450 ezer K-ig	300,000.
2 millió 450 ezer K-ig	2 millió 500 ezer K-ig	310,000.
2 millió 500 ezer K-ig	2 millió 550 ezer K-ig	320,000.
2 millió 550 ezer K-ig	2 millió 600 ezer K-ig	330,000.
2 millió 600 ezer K-ig	2 millió 650 ezer K-ig	340,000.
2 millió 650 ezer K-ig	2 millió 700 ezer K-ig	350,000.
2 millió 700 ezer K-ig	2 millió 750 ezer K-ig	360,000.
2 millió 750 ezer K-ig	2 millió 800 ezer K-ig	370,000.
2 millió 800 ezer K-ig	2 millió 850 ezer K-ig	380,000.
2 millió 850 ezer K-ig	2 millió 900 ezer K-ig	390,000.
2 millió 900 ezer K-ig	2 millió 950 ezer K-ig	400,000.
2 millió 950 ezer K-ig	3 millió 000 ezer K-ig	410,000.
3 millió 000 ezer K-ig	3 millió 050 ezer K-ig	420,000.
3 millió 050 ezer K-ig	3 millió 100 ezer K-ig	430,000.
3 millió 100 ezer K-ig	3 millió 150 ezer K-ig	440,000.
3 millió 150 ezer K-ig	3 millió 200 ezer K-ig	450,000.
3 millió 200 ezer K-ig	3 millió 250 ezer K-ig	460,000.
3 millió 250 ezer K-ig	3 millió 300 ezer K-ig	470,000.
3 millió 300 ezer K-ig	3 millió 350 ezer K-ig	480,000.
3 millió 350 ezer K-ig	3 millió 400 ezer K-ig	490,000.
3 millió 400 ezer K-ig	3 millió 450 ezer K-ig	500,000.
3 millió 450 ezer K-ig	3 millió 500 ezer K-ig	510,000.
3 millió 500 ezer K-ig	3 millió 550 ezer K-ig	520,000.
3 millió 550 ezer K-ig	3 millió 600 ezer K-ig	530,000.
3 millió 600 ezer K-ig	3 millió 650 ezer K-ig	540,000.
3 millió 650 ezer K-ig	3 millió 700 ezer K-ig	550,000.
3 millió 700 ezer K-ig	3 millió 750 ezer K-ig	560,000.
3 millió 750 ezer K-ig	3 millió 800 ezer K-ig	570,000.
3 millió 800 ezer K-ig	3 millió 850 ezer K-ig	580,000.
3 millió 850 ezer K-ig	3 millió 900 ezer K-ig	590,000.
3 millió 900 ezer K-ig	3 millió 950 ezer K-ig	600,000.
3 millió 950 ezer K-ig	4 millió 000 ezer K-ig	610,000.
4 millió 000 ezer K-ig	4 millió 050 ezer K-ig	620,000.
4 millió 050 ezer K-ig	4 millió 100 ezer K-ig	630,000.
4 millió 100 ezer K-ig	4 millió 150 ezer K-ig	640,000.
4 millió 150 ezer K-ig	4 millió 200 ezer K-ig	650,000.
4 millió 200 ezer K-ig	4 millió 250 ezer K-ig	660,000.
4 millió 250 ezer K-ig	4 millió 300 ezer K-ig	670,000.
4 millió 300 ezer K-ig	4 millió 350 ezer K-ig	680,000.
4 millió 350 ezer K-ig	4 millió 400 ezer K-ig	690,000.
4 millió 400 ezer K-ig	4 millió 450 ezer K-ig	700,000.
4 millió 450 ezer K-ig	4 millió 500 ezer K-ig	710,000.
4 millió 500 ezer K-ig	4 millió 550 ezer K-ig	720,000.
4 millió 550 ezer K-ig	4 millió 600 ezer K-ig	730,000.
4 millió 600 ezer K-ig	4 millió 650 ezer K-ig	740,000.
4 millió 650 ezer K-ig	4 millió 700 ezer K-ig	750,000.
4 millió 700 ezer K-ig	4 millió 750 ezer K-ig	760,000.
4 millió 750 ezer K-ig	4 millió 800 ezer K-ig	770,000.
4 millió 800 ezer K-ig	4 millió 850 ezer K-ig	780,000.
4 millió 850 ezer K-ig	4 millió 900 ezer K-ig	790,000.
4 millió 900 ezer K-ig	4 millió 950 ezer K-ig	800,000.
4 millió 950 ezer K-ig	5 millió 000 ezer K-ig	810,000.
5 millió 000 ezer K-ig	5 millió 050 ezer K-ig	820,000.
5 millió 050 ezer K-ig	5 millió 100 ezer K-ig	830,000.
5 millió 100 ezer K-ig	5 millió 150 ezer K-ig	840,000.
5 millió 150 ezer K-ig	5 millió 200 ezer K-ig	850,000.
5 millió 200 ezer K-ig	5 millió 250 ezer K-ig	860,000.
5 millió 250 ezer K-ig	5 millió 300 ezer K-ig	870,000.
5 millió 300 ezer K-ig	5 millió 350 ezer K-ig	880,000.
5 millió 350 ezer K-ig	5 millió 400 ezer K-ig	890,000.
5 millió 400 ezer K-ig	5 millió 450 ezer K-ig	900,000.
5 millió 450 ezer K-ig	5 millió 500 ezer K-ig	910,000.
5 millió 500 ezer K-ig	5 millió 550 ezer K-ig	920,000.
5 millió 550 ezer K-ig	5 millió 600 ezer K-ig	930,000.
5 millió 600 ezer K-ig	5 millió 650 ezer K-ig	940,000.
5 millió 650 ezer K-ig	5 millió 700 ezer K-ig	950,000.
5 millió 700 ezer K-ig	5 millió 750 ezer K-ig	960,000.
5 millió 750 ezer K-ig	5 millió 800 ezer K-ig	970,000.
5 millió 800 ezer K-ig	5 millió 850 ezer K-ig	980,000.
5 millió 850 ezer K-ig	5 millió 900 ezer K-ig	990,000.
5 millió 900 ezer K-ig	5 millió 950 ezer K-ig	1,000,000.
5 millió 950 ezer K-ig	6 millió 000 ezer K-ig	1,010,000.
6 millió 000 ezer K-ig	6 millió 050 ezer K-ig	1,020,000.
6 millió 050 ezer K-ig	6 millió 100 ezer K-ig	1,030,000.
6 millió 100 ezer K-ig	6 millió 150 ezer K-ig	1,040,000.
6 millió 150 ezer K-ig	6 millió 200 ezer K-ig	1,050,000.
6 millió 200 ezer K-ig	6 millió 250 ezer K-ig	1,060,000.
6 millió 250 ezer K-ig	6 millió 300 ezer K-ig	1,070,000.
6 millió 300 ezer K-ig	6 millió 350 ezer K-ig	1,080,000.
6 millió 350 ezer K-ig	6 millió 400 ezer K-ig	1,090,000.
6 millió 400 ezer K-ig	6 millió 450 ezer K-ig	1,100,000.
6 millió 450 ezer K-ig	6 millió 500 ezer K-ig	1,110,000.
6 millió 500 ezer K-ig	6 millió 550 ezer K-ig	1,120,000.
6 millió 550 ezer K-ig	6 millió 600 ezer K-ig	1,130,000.
6 millió 600 ezer K-ig	6 millió 650 ezer K-ig	1,140,000.
6 millió 650 ezer K-ig	6 millió 700 ezer K-ig	1,150,000.
6 millió 700 ezer K-ig	6 millió 750 ezer K-ig	1,160,000.
6 millió 750 ezer K-ig	6 millió 800 ezer K-ig	1,170,000.
6 millió 800 ezer K-ig	6 millió 850 ezer K-ig	1,180,000.
6 millió 850 ezer K-ig	6 millió 900 ezer K-ig	1,190,000.
6 millió 900 ezer K-ig	6 millió 950 ezer K-ig	1,200,000.
6 millió 950 ezer K-ig	7 millió 000 ezer K-ig	1,210,000.
7 millió 000 ezer K-ig	7 millió 050 ezer K-ig	1,220,000.
7 millió 050 ezer K-ig	7 millió 100 ezer K-ig	1,230,000.
7 millió 100 ezer K-ig	7 millió 150 ezer K-ig	1,240,000.
7 millió 150 ezer K-ig	7 millió 200 ezer K-ig	1,250,000.
7 millió 200 ezer K-ig	7 millió 250 ezer K-ig	1,260,000.
7 millió 250 ezer K-ig	7 millió 300 ezer K-ig	1,270,000.
7 millió 300 ezer K-ig	7 millió 350 ezer K-ig	1,280,000.
7 millió 350 ezer K-ig	7 millió 400 ezer K-ig	1,290,000.
7 millió 400 ezer K-ig	7 millió 450 ezer K-ig	1,300,000.
7 millió 450 ezer K-ig	7 millió 500 ezer K-ig	1,310,000.
7 millió 500 ezer K-ig	7 millió 550 ezer K-ig	1,320,000.
7 millió 550 ezer K-ig	7 millió 600 ezer K-ig	1,330,000.
7 millió 600 ezer K-ig	7 millió 650 ezer K-ig	1,340,000.
7 millió 650 ezer K-ig	7 millió 700 ezer K-ig	1,350,000.
7 millió 700 ezer K-ig	7 millió 750 ezer K-ig	1,360,000.
7 millió 750 ezer K-ig	7 millió 800 ezer K-ig	1,370,000.
7 millió 800 ezer K-ig	7 millió 850 ezer K-ig	1,380,000.
7 millió 850 ezer K-ig	7 millió 900 ezer K-ig	1,390,000.
7 millió 900 ezer K-ig	7 millió 950 ezer K-ig	1,400,000.
7 millió 950 ezer K-ig	8 millió 000 ezer K-ig	1,410,000.
8 millió 000 ezer K-ig	8 millió 050 ezer K-ig	1,420,000.
8 millió 050 ezer K-ig	8 millió 100 ezer K-ig	1,430,000.
8 millió 100 ezer K-ig	8 millió 150 ezer K-ig	1,440,000.
8 millió 150 ezer K-ig	8 millió 200 ezer K-ig	1,450,000.
8 millió 200 ezer K-ig	8 millió 250 ezer K-ig	1,460,000.
8 millió 250 ezer K-ig	8 millió 300 ezer K-ig	1,470,000.
8 millió 300 ezer K-ig	8 millió 350 ezer K-ig	1,480,000.
8 millió 350 ezer K-ig	8 millió 400 ezer K-ig	1,490,000.
8 millió 400 ezer K-ig	8 millió 450 ezer K-ig	1,500,000.
8 millió 450 ezer K-ig	8 millió 500 ezer K-ig	1,510,000.
8 millió 500 ezer K-ig	8 millió 550 ezer K-ig	1,520,000.
8 millió 550 ezer K-ig	8 millió 600 ezer K-ig	1,530,000.
8 millió 600 ezer K-ig	8 millió 650 ezer K-ig	1,540,000.
8 millió 650 ezer K-ig	8 millió 700 ezer K-ig	1,550,000.
8 millió 700 ezer K-ig	8 millió 750 ezer K-ig	1,560,000.
8 millió 750 ezer K-ig	8 millió 800 ezer K-ig	1,570,000.
8 millió 800 ezer K-ig	8 millió 850 ezer K-ig	1,580,000.
8 millió 850 ezer K-ig	8 millió 900 ezer K-ig	1,590,000.
8 millió 900 ezer K-ig	8 millió 950 ezer K-ig	1,600,000.
8 millió 950 ezer K-ig	9 millió 000 ezer K-ig	1,610,000.
9 millió 000 ezer K-ig	9 millió 050 ezer K-ig	1,620,000.
9 millió 050 ezer K-ig	9 millió 100 ezer K-ig	1,630,000.
9 millió 100 ezer K-ig	9 millió 150 ezer K-ig	1,640,000.
9 millió 150 ezer K-ig	9 millió 200 ezer K-ig	1,650,000.
9 millió 200 ezer K-ig	9 millió 250 ezer K-ig	1,660,000.
9 millió 250 ezer K-ig	9 millió 300 ezer K-ig	1,670,000.
9 millió 300 ezer K-ig	9 millió 350 ezer K-ig	1,680,000.
9 millió 350 ezer K-ig	9 millió 400 ezer K-ig	1,690,000.
9 millió 400 ezer K-ig	9 millió 450 ezer K-ig	1,700,000.
9 millió 450 ezer K-ig	9 millió 500 ezer K-ig	1,710,000.
9 millió 500 ezer K-ig	9 millió 550 ezer K-ig	1,720,000.
9 millió 550 ezer K-ig	9 millió 600 ezer K-ig	1,730,000.
9 millió 600 ezer K-ig	9 millió 650 ezer K-ig	1,740,000.
9 millió 650 ezer K-ig	9 millió 700 ezer K-ig	1,750,000.
9 millió 700 ezer K-ig	9 millió 750 ezer K-ig	1,760,000.
9 millió 750 ezer K-ig	9 millió 800 ezer K-ig	1,770,000.
9 millió 800 ezer K-ig	9 millió 850 ezer K-ig	1,780,000.
9 millió 850 ezer K-ig	9 millió 900 ezer K-ig	1,790,000.
9 millió 900 ezer K-ig	9 millió 950 ezer K-ig	1,800,000.
9 millió 950 ezer K-ig	10 millió 000 ezer K-ig	1,810,000.

Ha a jövedelem, szolgálati, illetmény, vagy munkabér stb. havonként 400,000 koronát meghalad, — továbbá akinek keresete napi 400 ezer K felül: 500 ezer K-ig 1000, 500 ezer K felül 600 ezer K-ig 2000, 600 ezer K felül 700 ezer K-ig 3000, 700 ezer K felül 800 ezer K-ig 4000, 800 ezer K felül 900 ezer K-ig 5000, 900 ezer K felül 1 millió K-ig 7000, 1 millió K felül 1 millió 200 ezer K-ig 10,000, 1,200,000 K felül 1 millió 400 ezer K-ig 13,000, 1 millió 400 ezer K-ig 15,000.

Megindult a kötvényjegyzés a nagyerdei uszodára. Megírta az Egyetértés, hogy a város egymillió kötvények kibocsátásával a társalalomtól akarja előteremteni a nagyerdei uszoda felépítéséhez szükséges egymilliórd felerészét. A polgármester már ki is bocsátotta a gyűjtő-íveket, amelyen a kötvények jegyzésére szólítja fel a polgárságot. A kötvényjegyzések iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik, a polgármesteri hivatalban kitélt iven is több jegyzés van már, de a kibocsátott iverken is szépszámu jegyzések szerepelnek. Az élénk érdeklődésből ítélve, az akciónak előreláthatólag sikere lesz és május 10-re össze fog gyűlni az az 500 millió, — amellyel a polgárságnak hozzájárulása szükséges az uszoda felépítéséhez, míg az összeg többi részét a város fogja adni.

MERINO
Posztókereskedelmi Rt.
Lerakata. Piac-u. 49
Tavaszi ujdonságok
megérkeztek.
Legnagyobb választék
férfi szövet különlegességekben
Kamgarn
Burberry
Kabát lüszterekben.
Szolid, szabott áruk.

HERCZEG
ANNA
modellházában
Piac-utca 41.
A tavaszi ujdonságok megérkeztek!
JUMPEREK
BLOUSOK
ALJAK
Harisnyák
minden színben!

Szepesiek találkozója. A budapesti „Szepesi Szövetség” képviselői e napokban meglátogatták a debreczeni szepesieket s egy kellemes estét töltöttek együtt. Itt voltak Hayde Gyula pénzügyi h. államtitkár, a Szepesi Szövetség elnöke, Krisch Jenő keresk. iskolai igazgató és Cservenka Károly realiskolai tanár. Az üdvözlés viszonzása után a vendégek arra buzdították a debreczeni szepesieket, hogy a régi cipszer erényeket, a becsületet kötelesegteljesítést, nu összetartást apolják ezental is; szülő

A MANSZ. kulturstje. A MANSZ. valamennyi szakosztálya együttesen a városi Zeneiskola dísztermében folyó hó 26-án és 27-én (szombaton és vasárnap) elsőrangú művészi erők közreműködésével, élvezetes műsorral kulturstélyt tart. Jegyek 15, 12 és 5 ezer koronáért Molnár Ferenc női divatruházában (Városháza) és este a pénztárnál. Kezdeté nyolcz óraker.

Só ára. A m. kir. pénzügyminiszter ur folyó évi 45,700—1924. számú rendelete alapján a hatósági só árat folyó évi április hó 20-tól a m. kir. pénzügyigazgatósággal egyetértéssel a következőkben állapítom meg: 1. Egy mm-át meghaladó mennyiségben Svaszta Károly és Társa, valamint Honig Emil sónyakkereskedők raktárában csak nélkül átvéve mm-ként darabos (alak) só 428,000.— K. darált só 428,000.— K. Esetleges zsákhasználat a felek között szabad megállapodás tárgyát képezi, — a nagykereskedő használati díj címén mm-ként 6000.— koronát számíthat fel. 2. Közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomban csomagolás nélkül minden kereskedésben, hol hatósági árusítás van, kg-ként darabos (alak) só 5000.— K., darált só 5000.— K. Vásárló kívánságára kereskedő köteles a só papirzacskóban csomagolva kiszolgáltatni, — a csomagoló anyagért minden megkezdett kg. után 150 koronát számíthat fel. A készletben levő sómennyiségét ez alkalommal nem kell bejelenteni. Polgármester.

Razzia a zsihogón. A debreczeni államrendőrség kapitánysága április hó 7-én, a tépáranesukosság átírata folytán, razzia tartott a zsihogón, ahol rengeteg kincstári holmit kobozott el és azok ellen, akiknél a kincstári holmit elkobozták, megindult az eljárás annak kiderítésére, hogy mi uton kerültek a holmik az áru sítkhoz.

Saját készítményű bőröndök, retikülök és finom bőrárak Feuermann bőröndösnél. Piac-utca 44.

Halálozások. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Gonda István református 65 éves, Czirják Imre református 58 éves, Dalmi János református 63 éves, Sallai Márty református 3 napos, Földesi Gyuláné református 19 éves, Orbán Lajos református 1 hónapos, Deli Zoltán református 3 hónapos, Molnár Márton református 65 éves.

Meglopott cipészegéd. Farkas János cipészegéd, Rákóczi-utca 56. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy április hó 17-én este 8 óraker, a nyíregyházi állomáson, amiut a Debreczen felé induló vonatra szállott fel, ismeretlen tettes a nadrágja hátsó zsebébe tett 25 drb. 100,000 koronást ellopta. A rendőrség az ismeretlen tolvaj kézrekerítésére megindította a nyomozást.

Nyilatkozat. Amit István hajlandó revancsot adni Berki Lajosnak, de mivel magyar zenére győztesnek nyilvánított, Debreczen városának a legkiválóbb és legértelmesebb zenészei a revancsot csak klasszikus zenére állapították meg. Nöth karnagy, Müller karnagy urakat, továbbá Dr. Magyar Imrét, Debreczen legnépszerűbb cigányprimását, Rácz Jancsi közkedvelt cigányprimást kérem föl az elbírálásra. Hajlandó vagyok a párbaft még egyszer megismételni bárhol, csak nem a Némethy és Irsai-féle étteremben.

Feltört pince. Szepesi Mór, Ferenc József-ut 58. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a két lakattal lezárt pincéjét feltörte és onnan 30 kgr. fát és mintegy fél mázsa szenet lopott el. Szepesi feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Világhírű „Puch motoru“ ke-rekpárok, gummik, alkatrészek és javítások gyári áron kaphatók: Molnár Testvéreknél a Nagytplom mellett. Telefon 7—27. Prima külső gummi 110,000 kor., prima belső gummi 30,000 korona.

Tíz perc alatt Debreczenből Amerikába.

Szentgyörgy éjszakáján akarták a fantasztikus tervet végrehajtani. 150 kgr. pénz és fekete tyúk vére. — Fodrász-spricelő, levélnyomó, fekete golyó, mint bűvös szerszámok. — Mannlicher golyó röppálya, mint a Debreczen—Amerikát utronal pályája.

Érdekes és hosszabb idő óta Debreczenben páratlanul álló családi esetben nyomoz a debreczeni rendőrség detektív-osztálya. Egy debreczeni írni-olvasni nem tudó házmaster fufangos, agyafurt módon csalt ki tudatlan, babonás emberektől élelmiszert, pénzt és ruhaneműt, sőt még élőállatot is és merész, Verne Gyula és H. G. Wels fantasztikus regényeit is megszegyénítő tervet akart végrehajtani, ami nem másban, mint abban állott, hogy 10 perc alatt akart eljutni s a raszedelt embereket kivinni Amerikába. A fufangos családi esetről az alábbiakban számol be tudósítónk:

Dózsa György parasztkirály szelleme.

Napokkal ezelőtt bizalmas feljelentés érkezett az államrendőrség debreczeni kapitányságához, hogy a könyvekbeli tanyákat egy öregebb, egyszerű ruházatu ember látogatja, aki Dózsa György parasztkirály szellemének nevezi magát és földöntúli hatalommal rendelkezik. Sőt tovább is ment ennél és a Sátán öfelsége hatalmát megnyirbálva azt állította, hogy minden pokolbeli ördög-sereg neki áll szolgálatára és ezeknek hatalmával mindent, amit akar, keresztül visz, egyszóval az ördögökkel cimborál.

A feljelentésre megindult a nyomozás, amely megállapította, hogy a parasztkirály szelleme, az ördögök fejedelme nem más, mint Dózsa György, — a parasztkirály névrokona, s foglalkozására nézve nem más, mint házmaster a Péterfia-utca 69. számú házban. Amint hajdan Dózsa György minden eszközt felhasznált célja elérésére, úgy most Dózsa György mindenféle dolgot elfogadott hókusz-pókuszainak díjába.

A szellem foglalkozásai.

A házmasteri foglalkozáson kívül nem vetette meg a kártyavetést, a babonáskodást, a jövendőbe és különösen a multba látást. A kártyavetést egy piszkos, ócska pakli tarokkártyával üzte. Megmondta a kártya vettetőnek multját, jelenét és jövőjét. Természetesen a multban mindig volt egy kis eltérés, de mit számított az a boldog jövendő mellett, amit Dózsa rózsás színben tüntetett fel előttük. Volt Dózsanak egy régi borbély spricelője — üveg nélkül. A spricelő két esővét egymásba illesztette és a végel a páciens tenyerébe illesztette és a másik végénél a fecskendővel levegőt pumpázott a csőbe. Nagy fontoskodással nézte ezután a nyomás erősségét és abból mondta meg, hogy egészséges-e, meddig fog élni, hány gyermeke lesz, satöbbi.

Az üveg lenyomó általánosan ismert olvasóink előtt. A lenyomó hátán rendszeren valamely szép város-

nak vagy kies üdülőhelynek fényképe van felragasztva. Ilyen lenyomóval is bírt Dózsa György. Profilba állította páciensét és borzasztó komoly arccal vizsgálódásból, hogy milyen volt az apja a jósoltatonak, mikor és milyen betegségben halt meg.

A parasztkirály szellemének volt egy fekete fagyolyója is. Ezt a páciense kezébe adta és erősen szorította a markában. Ebből a szorításból mindig azt állapította meg, hogy hány testvére van a páciensnek, — anyja jelenleg hol van és mit csinál. Jövendőseit, illetve megállapításait olyan fufangos módon intézte, hogy a páciensét már jó előre, észrevétlenül kikérdezte családi viszonyai felől. Mert beszélni jól tud ám Dózsa György házmaster és jósló ur. Ugy folyik a szájából a beszéd, mint a szöke Tiszában a víz. A sok fecsegségből persze a jósoltat semmit sem tudott megtartani eszében.

Ezekért a csekély szellemi szolgáltatmányokért természetesen nem vette meg, ha a páciensek pénz, ruhát, lisztet és más élelmiszert, sőt eleven állatot ajándékoztak neki. — Egyik érdekes esete egy debreczeni hiszékeny és babonás kiscgazdával esett meg.

A kiscgazdának, akit régebről ismert, egészen a fejébe beszélt, hogy neki a Pallagon 150 kilogramm ércpénze van elásva, de azt csak úgy találják meg, ha egy fekete tyukot eleresztenek s ahol az kapargálni kezd, ott vért veszik, s a fekete tyuk véret a kapargálás helyére csepegtetik. Hogy a tyukolás nem történt még ezideig meg, az nem a kiscgazdán mult, ki a tyukot tényleg beszo-gáltatta Dózsanak, hanem Dózsan, a ki a tyukot hízaltta és pünkösztör akarta levágni.

A honvéd löutasítási kézikönyv és a titokzatos jelek.

Legnagyobb szélhámoságát azonban két szerelmes emberrel akarta elkövetni Dózsa György. Egy jómódú gazda leánya beleszeretett apjának a kocsiába. Az öregek azonban semmit sem akartak tudni a fiatalok egybekeléséről. A két szerelmes embert természetesen nagyon elkésértette szüleik rigorozus álláspontja és gondoltak egy merészet s nagyot. Ismerték már hírből Dózsa Györgyöt, tehát elhatározták, hogy felkeresik, mondjon valamit, amivel elháríthatják a házasságuk útjába eső akadályokat.

Dózsa szívesen fogadta a fiatalokat és merész tervet ajánlott nekik. Azt mondotta, hogy ha jól megfelelik, 10 perc alatt Debreczenből Amerikába viszi őket. A fiatalok hajlandóknak mutatkoztak minden áldozatot meghozni, csak hogy egybekelhes-

hessenek. Dózsa aztán elmagyarázta a kivándorlás utvonatát. Elővett egy keményfedelű könyvet, ami nem volt más, mint a honvédségi löutasítás. Ebben a Mannlicher golyó röppályáját úgy állította be, hogy azon a gépezeten röpnélnek át Debreczenből Amerikába. Az ábrán látható katonák szerinte ördögök. A könyv másik lapján volt egy céltábla. Ez szerrinte a sors kereke, amellyel majd a nagy vizen fognak átmenni. A löutasításban, mindenféle misztikus, titokzatos jelek vannak ceruzával berajzolva. A ceruza, amellyel a jeleket Dózsa a könyvbe rajzolta, J. A. monogrammu pecsétnyomó, amely valamikor a „Jóbarátság Asztaltársaság” céljait szolgálta. Hogy ezek a jelek mire valók, azt még nem sikerült megtudni.

Azután elővett Dózsa egy másik könyvet, melynek a címe: „Der ohne Maulkorb”, s benne sikamlós német versek és vécék vannak. A könyv hátsó lapján a következő felírás áll:

ACHTUNG!

Nimm dir nie ein Mädchen ohne Liebe und mit Geld. Sonst gehts dir wie diesem Esich. — Halle Leipzig Bitterfeld.

Ez a felírás keretben úgy volt ábrázolva, mint nálunk egy figyelmeztető tábla. Ez volt Dózsa szerinte az a gummosár, amelyet két mágnus víz a levegőben és megállás nélkül röpíti majd el őket Amerikába. Az utazást Szentgyörgynapra virradó éjszaka telték volna meg, ha közbe nem jön Katona detektív csoportvezető és el nem veszi Dózsatól a gépeket és más „bűvös” szerszámokat.

Dózsanak, aki 63 éves ember, sok páciense volt. Mesterségét már évek óta üzte. Erre mutat az a körülmény is, hogy a szerelmes leány anyja, a mikor egyszer megtudta, hogy a leánya Dózsához jár, kacagva mondta leányának:

— Sohse jörj oda. Hat évvel ezelőtt én is voltam nála. Nem ért annak a hókuszpókuszja fabatkát sem.

Az a szerenese, hogy ezt a kijelentést Dózsa nem hallotta, mert az aszszonyt feljelentette volna hitelrontásért. Hogy Dózsanak hány áldozata van, azt most igyekszik megállapítani a rendőrség, ahol csalas miatt eljárás indult meg a parasztkirály szelleme ellen. Bár Dózsa azt bangoztatta, hogy nem fél a rendőrségtől, mert ha valaki el akarja fogni, csak „pofon üti” és az ördögök menten elviszik az illetőt, de mégis valószínűnek tartjuk, hogy a Dózsa üzletének egvidőre befellegett.

▼ SZINHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Április 25. Stambul rózsája. Operette. D) bérlet.

Április 26. Stambul rózsája. Operette. A) bérlet.

Április 27. Délután: A kék postakocsi. Operette. Este: Stambul rózsája. Operette.

Édes, bűbajos dallamok esengenek esténként a színházban a „Stambul rózsája”. Fall Leó világsikerű operettjének előadásai alkalmából. A pompás, kacagató szöveg és pazar kiállítás nagyban hozzájárul, hogy a felújítás a premieréhez hasonló sikerrel jár.

A műkedvelő betyár romantikus szerelmi története „A kék postakocsi” vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal kerül színre.

Az idei szezon próza slágere Mikszáth Kálmán regényéből, — Harsányi Zsolt által színpadra ártírt „A vén gazember” hétfőn A) bérletben kerül bemutatásra.

A hátralékos bérleket ismételtén kéri a színház igazgatósága, hogy a már esedékessé vált bérletösszegeket, a városi számvévóséggel való elszámolás miatt haladéktalanul befizetni sziveskedjenek.

Komlósnál
megyeháza
mellett

Komlósnál
megyeháza
mellett

Tavaszi Női felöltők
Gyapju Női kosztümök
Divat Opál bluzok
Ruhák Szövet és selyem
olcsóbbak mint bárki másnál!

Komlósnál
megyeháza
mellett

Komlósnál
megyeháza
mellett

FENYVES

DEZSŐ R. T.

IX., Calvin-tér 7., IV., Koronaherceg-uca 8.
VII., Károly-körút 9., Károly-körút 10. sz.

Budapest látványossága!

Gyapjuszövet-osztály:

Tiszta gyapju öltönykelmék	83.600
Eredeti angol öltönykelmék	97.850
Dubl raglánkelmék	134.900
Női kosztümelmék	123.500
Koverkoat	133.000
Gabardin ruhakelme	57.000
Gyapjugrenadin	133.000
Divatcsikós ruhakelmék	62.700
Csikós és női ruhakelmék	45.600
Kombinált öltönykellék csomag	198.000

(tartalmaz 1 öltönyhöz szükséges összes béléspanyagokat.) — Selyemfényű eredeti angol **Burberry** kelmék.

Selyem-osztály:

Georgette	133.000
Creppe de Chine	180.000
Dlvali liberty	91.200
Nyersselyem	87.400
Nyersselyem	83.600

Csipekluggöny, ágy- és asztalterítők, piké- és flaneltakarók nagy választékban. — 2, 2 és fél, 3, 3 és fél méteres szövet-, selyem- és mosómaradékok meglepő olcsó árban lesznek kiárusítva.

Vászon-osztály:

Kelengyevászon	19.000
I ^a kelengyefőn	22.800
Batiztsifon selyemfényű	29.000
Bőrerős angin	22.800
Hegymű-damaszt	34.000
Vászon törülközők	21.850
Flanell-portörlik	15.200
Szövött kerti abrosz	180.000

Mosó-osztály:

Hímzett batiztsok	14.250
Selyembatiztsok minden színben	19.000
Szintartó mosókrep	19.950
Szintartó mosókartonok	19.800
Selyemlibertizsok	52.650
Selyembatiztsok	32.300
Mosóvoalok	24.700

Kötöttáru-osztály:

Női harisnyák minden színben	11.400
Férfizoknik	7.600
Karlisbadi kesztyűk	24.700
Gyermek nyári trikó	20.900
Trikó reform női nadrág	36.100
Selyem zsemper minden színben	180.000

Női fehérnemű-osztály:

Hímzett nappali ing	54.150
Hímzett nadrág	45.600
Hímzett nadrág-kombiné	74.100
Szeknya-kombiné aszurrál	93.800
Vászon párnahuzat	66.500
Hímzett fűzővédő	29.450
Gyönyörű paplanok	315.400

Férfi fehérnemű-osztály:

Férfiing piké mellett	95.000
Színes zefiring két külön gallérral	95.000
Hosszu hátóing színes szegélyvel	95.000
Hosszu köpper alsónadrág	55.100
Rövid alsónadrág	45.600
Vászon férfiszekendő	7.600
Selyem nyakkendő	12.000

Konfekció-osztály:

Női angol tavaszi kabátok	399.000
Bakfis tavaszi kabátok	351.000
Divatcsikós aljak	93.000
Renadinblúz	123.500
Oprtblúz	133.000
I ^a Féduplraglán	722.000

Szerbia az orosz kérdésben ellene fordul Romániának

Belgrád, április 24. Cseh sajtóiroda: Franciaországnak a faredozásait, hogy a délszláv királyságot egy Romániával Oroszország ellen kötendő szövetség számára megnyerje, a nyilvánosság a leghatározottabban céltalannak tartja, mert Szerbia Oroszország ellen sohasem fog hadat viselni, legkevésbé Beszarabia miatt.

A kormányt támogató radikális Vremie kijelenti, hogy az SHS. királyságot semmiféle érdek nem kényszerítheti arra, hogy mélyebb érzelmi és a testvériségi kötelék ellenére sikra szálljon egy kétes szövetséges mellett, amely a latin-ság örök bizonytalan pózába vágja magát, holott ezt a latinságot kizárólag a volt római imperializmus gonosztevő gyarmatai

teremtették meg.

A Politika kifejté, hogy a románok a törököknél kereshetnek segítséget Oroszország ellen, sőt esetleg találhatnak is, Belgrádban azonban sohasem. Románia eredményes diplomatája Mária királyné is hamarabb szerezheti meg Besszarabiát Moszkvában, mint Belgrádban.

A Novosty, a szerb agrárok lapja azt írja, hogy Románia új orientálódása a kisantant végét jelentené, mert egy Oroszország elleni szövetséget a Románia és Csehország, valamint az SHS. királyság közti szövetség nem viselhet el. Ez a két utóbbi állam sohasem fog Oroszország ellen fellépni, sőt ellenkezőleg az orosz nép oldalán fog állni.

Nehezen válok meg Debreczentről...

Timár Jla szegedi szerződéséről

A Csokonai színház sokszor ünneplte, kedves és nagyszerű pihadonájára: Timár Jla betegsége után ma ismét ellátogatott a színházba, ahol sokan-sokan érdeklődtek a szegedi szerződés ügyéről, amely az „Egyetértés” tegnapi híradásában nagy feltűnést keltett. Az érdeklődésnek, a meglepetésnek oka tulajdonképpen az volt, hogy Debreczenben — mindenki visszavárta Timár Jlát, aki itt fejlődött a magyar színészet egyik büszkeségévé s művészte nemes finomságával, varázsával itt hódította meg olyannyira a közönséget, hogy sikerre hálás szívvel, gyönyörűséggel gondolunk mindig.

A Csokonai-színházhoz visszazsírni semmiestre sem fogok: az elkedvetlenedésre volt bőséges okom. Pedig nehezen válok meg a debreczeni közönségtől s attól a nagy-nagy szeretettől, amely boldoggá tett két szezonon át. Most az a helyzet tényleg, hogy Andor Zsigmond szegedi társulatához szerződom, de először még okvetlen a Tárába kell mennem.

A matinérol, amellyel kollégáim a tártai utat akarják lehetővé tenni, még nem tudok pozitívumot. Kovács Terus intézi és tervezi az egészet. Nagyon megható és kedves mindenesetre, hogy a közönség annyira érdeklődik s annyira szeret...

Még csak arról érdeklődünk, hogy nem fájdalmas-e a gyengélkedő művésznőnek a visszavonultság, kényeszerű hallgatás.

Bizony fájdalmas, nagyon kínos így élni hónapokon át. Sok a tervem, gyönyörűek a terveim, a tervezések rajjai is, de nem játszani hónapokon át, ez mégis — szinte kibíratatlan.

Mindebből vissza kell térnünk a reánk legfontosabb tényre: Timár Jla tényleg s végleg elhagy minket. Pályája fölfelé ível, de sikereit bármerre keresi, a debreczeni közönség el nem muló szeretete, igaz jókívánsága kíséri őt minden állomására.

Petrás Sári férjhez ment. Budapestről jelentik, hogy Petrás Sárít tegnapelőtt oltárhoz vezette M. Crokker, a londoni Times budapesti szerkesztője. A művésznő nem válik meg a színpadtól.

Segédhivatali vizsga az ítélőtáblán.

Dr. Javorniczky Jenő magyar kir. számvevőségi főtanácsos ma délután dr. Térfy Béla kir. kuriai tanácselnökkel az ítélőtáblán a királyi táblán szervezett segédhivatalok tisztviselői számára vizsgát tartottak. A királyi tábla területén levő bíróságok személyzetéből 14 jelentkező volt, akik közül 9 jelölt vizsgázott le. A vizsgán dr. Javorniczky Jenő és dr. Térfy Béla kivül dr. Homola László kir. ítélőtáblai elnöki titkár, Szép László törvényszéki bíró és dr. Eöry Kálmán kir. ügyész vettek részt.

SPORT

DTE-DEAC. A bajnoki szezon kiemelkedő eseménye volt mindig a két fenti csapat találkozása. A vasárnapi mérkőzés is jogos érdeklődésre tarthat számot, mert mindkét csapat elsőrangú formában van. A DTE ma kimondottan a legjobb csapata Debreczennek, míg a DEAC ifju erőkből álló csapata két héttel ez előtt a bajnokjelölt DVSC-vel ért el eldöntetlen eredményt. A két csapat érdekes küzdelme a DTE nagyérdéi pályáján lesz.

DKASE-Ny. Törekvés. A DTE-DEAC mérkőzés előtt méri össze erejét a két csapat. A nyiregyházi csapat most igen jó játékerőt képvisel, viszont a DKASE csapata is erősen javuló formát mutat és így küzdelmük érdekes sportot fog eredményezni.

Vizsgálatot indít a fegyelmi bizottság mindazon játékosok ellen, akik a kerületi trialmérkőzésen nem jelentek meg. Ugyancsak a fegyelmi bizottság elé kerül a NyTVE két játékos, Reichmann és Guttmann is, akik nem jöttek le a válogatott mérkőzésekre. A fegyelmi bizottság a jövő csütörtökön fogja tárgyalni a játékosok ügyét.

Legolcsóbb bevásárlási hely
FELDHEIM IMRE
Posztóház
Kossuth-utca 6. szám.

KÖZGAZDASÁG

2500 koronával emelkedett a buza ára.

Budapest, április 24. A mai terménytőzsdén az irányzat változatlan. A buza árát 2500 koronával emelték. Ez azonban csak azért történt, mert az árak a tegnapi viszonyoknak nem voltak megfelelőek.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 330—32 és fél, egyéb 327 és fél—30, 79 kilós tiszavidéki buza 337 és fél—40, egyéb 335—37 és fél, rozs 275—80, tak. árpa 270—80, sörárpa 310—25, zab 270—80, tengeri 230—240, korpa 215—17 és fél. Magvak változatlanok.

Estek a papirook az értéktőzsdén

Budapest, április 24. A mai tőzsdén az irányzat eleintén szilárdan, később tartottan, végül gyengén alakult. A bankok intervenciós vásárlásai tovább folytatódtak. A fedezési értékekben, amelyek ma különösen szilárdan tendáltak, igen magas kölcsöndíjat fizettek és egyes papiroknál ez egészen 15000-ig emelkedett. A tőzsdeidő későbbi folya-

mán a mai prolongációs nap következtében igen nagy mennyiségű áru jött a piacra, úgy, hogy a piac felvevő képessége nem bizonyult erősnek és ez lassu árlemorzsolódást vont maga után. Emiatt egyes árfolyamok nyitási nivójuk alá estek. A hangulat az árlemorzsolódások ellenére is mindvégig bizakodó maradt. Egy pár papír, amelyeket a spekuláció különösen favorizált, így pl. a Pallas és a Jelzalog bank, árnyereségre tettek szert. A kedvezőbb hangulatot elősegítette a pénz olcsósága, amely 1 százalék körül mozgott.

Ferencváros sertésvásár. Felhajtás 850. Árak: könnyű 23—23500, közép 24—24500, nehéz 23—25500. Irányzat csendes.

A bor luxusadója ellen. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ez év elején közbenjárt a pénzügyminiszternél és kieszközölte, hogy a bor luxusadó alá vételének akkor 3000 koronás értékhatárát a pénzügyminiszter felemelte 8000, illetve 10,000 koronára. Időközben az árviszonyok úgy alakultak, hogy ez értékhatár is súlyosan igazságtalan, a nyolctizezer kor. bor egyáltalában nem fényűzési cikk. A luxusadó és egyes helyeken kivett városi adó is oly súlyos terhelés, hogy a jobb borokat eladni nem lehet. Ezáltal épen azok a bortermelők sujtának, akik jobb és nemesebb bort törekednek termelni, akik pedig inkább elősegítést érdemelnek. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezért most újból a pénzügyminiszterhez fordult és sürgeti, hogy a bor fényűzési adója aialában töröltessék el, de legalább is emeltessek fel a luxusadó alá vonandó borok értékhatára 15,000 koronára.

Saját használatra dohánytermelés. A Mezőgazdasági Kamara támogatásával idejében kérelmezte a debreczeni gazdasági egyesület, hogy a gazdáknak saját használatra dohányültetése ez évben is engedjék meg. Az engedélyt sikerült is végre kieszközölni, azonban sajnos, épen a kezdeményező gazdák nem vehetnek annak hasznát, mert a rendelet szerint a törvényhatóságok területén ilyen engedély nem adható ki. Mihelyt e rendelet megjelent, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara sürgős felterjesztéssel fordult a pénzügyminiszterhez, kifejtve, milyen sérelmes a debreczeni gazdákra e megkülönböztetés és mennyire indokolatlan ez, kérte a Kamara, hogy amint tavaly is pótlólag történt: ezen megkülönböztetés, hátrányos kibővítést törölje a pénzügyminiszter. A Kamara e kérésének támogatására a gazdaképviselőket is felkérte.

A korona 0.0080

Zürich, ápr. 24. Páris 3650, London 2469, Newyork 563, Brüsszel 3150, Milánó 2520, Hollandia 209 és háromnegyed, Berlin 129, Bécs 0.0079 és háromnegyed, Szófia 415, Prága 1663 és háromnegyed, Budapest 0.0080, Bukarest 297 és fél, Belgrád 715.

A devizaközpont ártolyamai:

Egy darab	Péns (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	80400 K	82700 K
Angol font	352500 K	362500 K
Hollandi forint	29900 K	30800 K
Francia frank	5200 K	5370 K
Svéd frank	14280 K	14880 K
Léna	590 K	610 K
Cseh korona	2375 K	2450 K
Lei	420 K	440 K
Lira	3680 K	3700 K
Dinár	1020 K	1080 K
Német márka	940 K	975 K
Lengyel márka	— K	005 K
Osztrák korona	113.35 K	116.55 K
Napoleon arany	285600 K	— K
Dán korona	13490 K	13880 K
Norvég korona	11200 K	11540 K
Svéd korona	21200 K	21850 K
Belga frank	4495 K	4625 K

100 takarékkorona 119 papírkorona.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

